

# 莫让“问题酒”搅了欢乐宴



□记者 赵玉杰 通讯员 贾国鹏

春节将至，各类酒水的销售量普遍上升，一些不法销售商也乘机设置消费陷阱牟取暴利。昨日，市工商局12315申诉举报中心发布年货酒类消费警示，提醒消费者在购买酒类产品时要谨慎，勿让欢乐祥和的春节被“问题酒”搅和了。

## 【案例】低价买来“问题酒”

家住老城区义勇街的陈先生平时就喜欢喝两盅，1月20日，他下班路过义勇街街口时，看到有人拉了满满一车酒正在搞促销，车旁围了许多消费者，有的在品尝促销酒，有的在装箱买货。陈先生注意到，该品牌名酒每箱都配有“厂家”授予的直销证书，且价格也比超市便宜了一半。考虑到过年的酒还没有买，陈先生便买了两箱抱回家。

晚上吃饭时，陈先生打开一瓶酒，喝后发现味道不对，便怀疑是假酒。第二天，陈先生便拨打12315维权热线投诉。经过工商执法人员鉴定，确定该酒为假冒他人商标的劣质酒，而拨打卖酒人的电话，对方已停机。

## 【提醒】劣质假酒可致命

俗话说无酒不成席，酒成了宴席上必不可少的饮品。既然有这样的风俗，无论是送人还是宴请亲朋，遇到假酒都将大败雅兴。市工商局12315申诉举报中心工作介绍，假酒主要分为两种：一种是把低档酒灌装成高档酒，再贴上高档酒的商标；另外一种则是干脆用工业酒精（甲醇）勾兑成白酒。

第一种假酒对人体伤害不大，第二种则会对人体造成巨大的伤害。据介绍，摄入甲醇5毫升~10毫升就可引起中毒，30毫升则可致死。甲醇对人体的危害是由甲醇本身及其代谢产物甲醛和甲酸引起的，主要特征是以中枢神经系统损伤、眼部损伤及代谢性酸中毒为主，一般于口服后8小时至36小时发病，表现为头痛、头晕、乏力、步态不稳、嗜睡等，重者有意识朦胧、癫痫样抽搐、昏迷、死亡等。

## 【诀窍】白酒洋酒选购各不同

“在选购酒品时，最好看一下包装，假冒名酒的包装一般都比较粗糙。此外，许多品牌酒都有防伪号码，打个电话，输入几十位防伪号码，马上就可以辨别真伪。”昨日，市工商局12315申诉举报中心发布年货酒类消费警示，提醒消费者购买年货酒水最好到

正规的超市、批发市场，并索要相关的票据。

## ▶▶白酒

白酒是市民平日最常饮用的酒类，市工商局12315申诉举报中心特提出以下消费提示：一是以次充好，一些不法经营者将价值十几元的低档白酒灌装到伪造包装或回收的名酒瓶中，冒充高档白酒销售；二是“傍”名牌，故意在产品的名称、包装方面与知名产品近似，特别是仿冒一些知名品牌白酒的包装装潢；三是以“内部特供”、“国家机关专供”等名义，误导消费者，或是以“珍藏版”、“年份酒”等形式，欺骗消费者。

## ▶▶洋酒

市民在选购洋葡萄酒时，首先要看标签标注的内容。正规渠道进口的洋葡萄酒不仅加贴中文标志，并对品名、灌装日期、保质期、原产地、进口经销商等都有详细的介绍。而“国产洋酒”有的只有中文没有英文，有的全是英文没有中文。其次，酒瓶的封口处是识别真假洋葡萄酒的关键，假洋葡萄酒的防伪盖大多是粘在瓶口上，而真品的金属防伪盖与瓶盖连为一体，且假洋酒瓶盖做工粗糙，塑封材质不好、光泽差，商标模糊、立体感差。此外，真品防伪标志在不同的角度下可出现不同的图案变换，防伪线可撕下来，假酒的防伪标志无光泽，图案变换不明显，防伪线有的是印上去的。

# 无人陪伴儿童 乘飞机应注意些啥？

□记者 冯莹雅 实习生 马婧婧 通讯员 朱彤彤

“今年春节，我和妻子都要出差，准备让9岁的女儿坐飞机到重庆她姥姥家过年。这么小的孩子独自乘坐飞机，需要办理哪些相关手续？”昨日，市民翟先生致电本报咨询。

记者随即与洛阳机场取得了联系。机场相关负责人说，每年的寒假、暑假，都是无人陪伴儿童出行的高峰。为此，洛阳机场为5岁至12岁无人陪伴的儿童提供了优先登机、全程照看等让家长放心的贴心服务，确保这些“小飞人”有一个既安全又愉快的飞行旅程。

不过，这位负责人提醒家长，每架飞机所能搭乘无人陪伴儿童数额有限，且机型不同数额不同，波音737、757，空客320等大机型，能承载无人陪伴儿童5名，小机型为1名。家长应提前咨询并了解有关情况。

另外，在为孩子办理无人陪伴儿童机票时，须提前一周前往航空公司直属售票点购票，并填写孩子的相关资料。家长到机场后应先到问询台办理手续，机场工作人员会将标有乘机儿童姓名、年龄、家庭住址、接送家长姓名、联络方式、目的地等内容的资料随机附带，并给小朋友佩戴专用无人陪伴儿童卡，让大家长尽可放心。

# 记住这些信息 或可找回丢失车票

□见习记者 裴希婷

“喂，请问您是汝州的张先生吗？您丢失的车票找到了，欢迎您随时来领退款……”春运期间，在洛阳汽车站，时常会有这样的电话。其实，不是张先生幸运，而是他留心记住了车票信息，半天后，他丢的车票就找到了。

据洛阳汽车站工作人员介绍，春运期间，客流量大，稍不留心就可能丢失车票。发现车票丢失后，乘客可到候车大厅的总服务台办理挂失手续，并提供车次、票号、日期、目的地等信息，工作人员会联系总台并将车票信息告知打单员和退票员，该车票就被“锁定”。一旦在退票窗口或者进站口发现该车票，将会被扣留。对于找回的车票，洛阳汽车站会退还购票款。如果您没有记住车次和票号也没关系，只要能准确说出购票窗口和购票时间，也能对车票进行追踪。

春运期间，返家的人个个归心似箭，丢失车票难免会影响回家的日程，洛阳汽车站工作人员提醒，购买车票后要仔细留意车票信息，并妥善保管，以防丢失。

# 灯会布展近尾声 元素突出“吉祥兔”

□见习记者 李东慧 通讯员 史秋霞

本报讯 兔年的迎春灯会，市民将首次欣赏到180平米的巨型“光雕”灯组。昨日，记者从市园林部门获悉，今年的迎春灯展布展工作已接近尾声，本周日将进入最后的灯光调试阶段。

漂亮的吉祥兔、大红的福临门、耀眼的如意柱……记者昨日下午在王城公园看到，园内已充满浓厚的节日氛围。据市灯展办有关负责人介绍，今年的灯会将重点突出“吉祥兔”元素，在33组大型彩灯中，多处选取小朋友们熟悉的动画片中的兔子造型，并与传统民俗融合，突出农历兔年韵味。

今年的灯会亮点迭出，其中最吸引人的要算首次在洛城市民面前亮相的大型“光雕”灯组了。这组长18米、高10米的巨幅“光雕”，由1000多枚各色特制灯泡组成，在亮度和色彩变幻方面，将成今年灯会之最。

即将亮相的兔子灯。  
见习记者 赵俊善 摄



**应天园 中华餐饮名店**

# 年货集装箱火热销售中!

我们在努力 您会更满意

<b>鲍鱼箱</b> 四头鲍 鳗鱼干 ..... 10个品种	<b>海鲜箱</b> 特惠型 15个品种 经济实惠型 15个品种 豪华实惠型 15个品种	<b>大团圆</b> 瘦肉 牛肉 羊肉 带鱼 虾仁..... 14个品种	<b>绿色蔬菜</b> 12个品种 <b>干果</b> 15个品种 <b>精致面点</b> 20个品种	<b>大自然山珍</b> 经济实惠型 8个品种 豪华实惠型 11个品种
--	--	--	--	---

地址:应天园酒店一楼便利店 抢购热线:63232736 13525418722 13838821607(可满足不同客户特殊定制需求)